

bb.23. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

t/ma/z/p e

1978. július 4.

hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden a rezidenciáján fogadást adott philip m. kaiser az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. a fogadáson résztvevett pullai árpád, közlekedés-és postaügyi miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, szarka károly, külügyminiszterhelyettes és vánca jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes valamint politikai, gazdasági tudományos és kulturális életünk több más személyisége. ott volt a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és képviselője.

/mti/

--

bb.54. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. július 4.

50. tizenegy könyvbarát kör a fővárosban

51. időjárásjelentés

52. thaiföldi gazdasági delegáció budapesten

53. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

54. hírjegyzék

a 10-es számú javítás a 45-ös hírre vonatkozott.

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izsák erika
henczi erzsébet

21.00/ra

21¹⁵UG

-38-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 5. s z e r d a

bb.1. karbantartások a budapesti hőközpontban - a távfűtéses lakásokban átmenetileg szünetel a melegvízszolgáltatás

i/don/gk/dg/ra e

1978. július 5.

menetrend szerint végzi a karbantartást a fővárosi távfűtő művek a budapesti lakótelepeken. a vállalat fő tevékenységeként a fővárosban több mint 133 ezer lakásnak a távfűtéséről és a melegvízszolgáltatásáról gondoskodik.

- a nyaranta szokásos karbantartásokat és a szükséges felújításokat a fűtési idény startjához kell igazítani - mondta az mti munkatársának molnár jános főosztályvezető.

ahhoz, hogy alaposan megvizsgálják a fűtőműveket, az 1590 hőközpontot, a 250 kilométer hosszú távvezetékét, átmenetileg le kell állni a melegvízszolgáltatással. a „menetrendet”, úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezhesse el mindent az egy-egy lakónegyedre számít két hét, vagy ennél rövidebb idő alatt.

a brigádok jelenleg a zuglói füredi uti és az ujbpesti pozsonyi uti lakótelepen dolgoznak. a két negyedben várhatóan a tervezettnél korábban, a július 8-át megelőzően egy-két napon indul meg ismét a melegvízszolgáltatás.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1. / karbantartások ... folyt./ra

a következő hetekben egyszerre több helyütt fognak munkához ujjalotán július 10. és 22 között, az újpesti városközpontban július 17. és 30. között, a külső kacsóh pongrác uti telepen július 24. és augusztus 5. között nem lesz melegvíz a házakban. a xi. kerületi lágymányoson, kelenföldön és örmezón július 31. és augusztus 11. között szünetel a melegvízszolgáltatás. a budai városrészben a karbantartással egyidejűleg nagyarányú munka kezdődik az erőműben: a három nagy lakótelep hőigényének zavartalan kielégítéséhez egy új, nagyteljesítményű szivattyút építenek az erőműbe.

a xi. kerületben több szakaszon felújítják a távvezetéseket is: a talajvíz tönkretette azokat. a xviii. kerületben hasonló távvezeték-felújítások lesznek.

a vállalat legkésőbb szeptember 20-ig mindenütt szeretné befejezni a munkálatokat. a sok éves tapasztalat szerint ugyan- is szeptember második felében már több napon át fűteni kell.

a nyári nagyjavítási időszakban készítik elő az újabb fogyasztóhelyek bekapcsolását is - mondta a továbbiakban molnár jános. a főváros lakásépítési programjával összhangban az esztendő végéig mintegy 3700 új otthonnal, egy sor ugynevezett kapcsolódó beruházással, bölcsődéssel, óvodával, iskolával gyarapdoik a távfűtési hálózat. az új hőközpontok és az épületgépészeti rendszerek, a fűtési vezeték hőszigetelését, fémlemezborítását a hőtechnika építő- és szigetelő vállalat végzi.

a második félévi program szerint békásmegyeren körülbelül 2000 új lakás hőellátásáról gondoskodik a távfűtő művek. az újpesti városközpontban csaknem ezer lakást kapcsolnak a hálózatba. a pestlőrinci állami lakótelepen 1500, a kispesti városközpontban 1530, a csepeli királymajorban 1023, a józsefvárosban 480 és a fehérvári uti lakótelepen 251 új otthont látnak el távhőszolgáltatással./mti/

UG

-.-

-2-

bb.2. magyar kiállítások a vit-en

i/gy/z/dg/ra e

1978. július 5.

már Kubában vannak azok a fotók, plakátok, képző- ipar- és népművészeti remekművek, amelyek hazánk fiataljainak üzenetét tolmácsolják a művészetek nyelvén - a kubai világifjúsági és diáktalálkozó résztvevőinek.

mint a Kisz kb kulturális osztályán elmondották: hosszas válogatás előzte meg a magyar kiállítási anyagok végleges ,,stábjának,, összeállítását. a zsűrizés örömteli feladat volt, hiszen a Kisz kb által tavaly meghirdetett kilencféle pályázaton nem kevesebb, mint félezer amatőr és hivatásos művészfiatal vett részt. a legnagyobb érdeklődést a vit plakát-pályázat, az irodalmi, a képzőművészeti, az iparművészeti, a fotó- és a népművészeti pályázat váltotta ki. a legsikerültebb alkotásokat idehaza a nemzeti galériában is megismerhette a közönség.

- úgy véljük - mondották a Kisz központi bizottságán -, hogy vonzó tárlatokat állíthatunk össze. olyanokat, amelyek a művészet eszközeivel hírt adnak életünkről, vágyainkról, pártunk, kormányunk békepolitikájáról, nemzetközi tevékenységének eredményeiről. s arról, hogy a magyar kommunista ifjúsági mozgalom a világ haladó nemzetközi ifjúsági mozgalmának szerves része, fontos tényezője a békéért, a haladásért, a népek barátságáért vívott küzdelemnek.

a vit-en önálló épületben kap helyet a magyar nemzeti klub, amely reprezentatív kiállítással fogadja majd a belépőket. ,,a magyar ifjúság a fejlett szocialista társadalom felépítéséért,, című fotókiállítás nemcsak mai életünk, törekvéseink képekbe fogalmazása, áttekintést ad Magyarország történelméről is a honfoglalástól napjainkig. szemlélteti, hogy honnan indultunk, s milyen óriási utat tettünk meg hazánk felszabadulása óta.

a klubban fiatal művészeink festményei, grafikái is láthatók.

/folyt.köv./

UG

-3-

:bb.2. / magyar ... folyt./ra

antiimperialista szolidaritás, béke és barátság - a vit eszméit kifejező jelszó elevenedik meg azokon a képző-, ipar-, nép- és fotóművészeti alkotásokon, amelyek havanna egyik leg-szebb épületében, a capitoliumban kapnak helyet. itt rendezik meg a világifjúsági és diáktalálkozó nemzetközi szolidaritási kiállítását, amelyen öt földrész képviselői mutatkoznak be.

a fesztiválon bemutatjuk a „magyarország - ifjuság 78,, című fotókiállítást is, amelyen művészi életképeket villantunk fel fiataljaink életéből. minden bizonnyal nagy érdeklődésre tarthat számot az edzett ifjuságért sportkiállítás. a magyar klubban „a zene összeköt,, címmel hanglezem bemutató is lesz; az utóbbi öt esztendő hanglezemterméséből válogatott komoly-, nép-, mozgalmi- és könnyűzenei számokból, írónk, költőink, idegen nyelven is megjelent művei, s művészettörténeti albumok alkotják a „művelt népért,, könyvkiállítást. bemutatjuk a vit pályázatra érkezett legsikerültebb politikai plakátokat.

a vit idején július 29- augusztus 5. között a jose marti uttörőtáborban 10 magyar gyermekrajzot állítunk ki a „barátok vagyunk,, nemzetközi gyermekrajz és kisplasztika kiállításán./mti/

-.-

bb.3. magyar filmek karlovy varyban, la rochelle-ben, triestben, és havannában

i/mir/z/dg/ra e

1978. július 5.

a következő napokban-hetekben több nemzetközi bemutatón vetítik hazánk filmművészetének alkotásait. a most folyó karlovy vary-i nemzetközi filmfesztiválon - a program szerint - július 9-én, vasárnap mutatják be a magyar versenyfilmet: andrás ferenc: veri az ördög a feleségét című alkotását. ugyanitt, versenyen kívül az információs vetítésen július 6-án láthatja a közönség fábrí zoltán: magyarok című filmjét. a fesztiválon a versenyfilm rendezője és a film egyik főszereplője, pásztor ercsi mellett, több ismert színészünk - közöttük juhász jácint, koltai jános, szerencsi éva - és számos hazai filmszakember vesz részt.

/folyt.köv./

UC

-4-

bb.3. / magyar filmek ... folyt./ra

a karlovy vary-i fesztivállal csaknem egyidőben, a franciaországi la rochelleben, július 9-ig tartó nemzetközi film versenyen gyöngyösi imre - kabay barna: két elhatározás című filmjével veszünk részt, s a fesztiválon versenyen kívül bemutatják a gaál istván filmjeiből összeállított sorozatot is. a törökországi antalya-ban július 8-ig tartó nemzetközi fesztiválon szabó istván: budapesti mesék című alkotása képviseli a magyar színeket.

július 8-15 között trieste ad helyet a tudományos-fantasztikus filmek idei nemzetközi fesztiváljának, amelyen gárdos péter: lidérc című filmjével veszünk részt, egy nappal a trieste-i fesztivál befejezése után franciaországban, prades városában lesz nemzetközi filmfesztivál, melyre kardos ferenc: ékezet című alkotását hívták meg. a fesztiválon ott lesz a film rendezője, és forgatókönyvének írója, kardos istván is.

a hónap utolsó napjaitól a xi.világifjúsági találkozó keretében megrendezésre kerülő filmfesztiválon kerülnek vetítésre újabb magyar filmek. öt játékfilmünket - grünwalsky ferenc, sándor pál, zsombolyai jános egy-egy és jancsó miklós két alkotását -, valamint négy magyar rövidfilmet láthat a havannai vit közönsége./mti/

-.-

bb.4. gyarapodik a balaton keszegállománya

szé/ká/ra e

1978. július 5.

gazdag halász-és horgászszakmányok jelzik, hogy újra elszáporodott a balaton tömeghala, a keszeg. a kutatók néhány évvel ezelőtt már attól tartottak, hogy csökken az állomány és már a fajfenntartó törzsállományt fogják a halászok és a horgászok. négy éve rendszeresen mesterséges fészkeken gyűjtik az ikrát és azt védett öblökben, valamint medencékben keltetik ki. az idén mintegy 25.000 „nászagyat,, kínáltak az ivó keszegeknek.

/folyt.köv./

UG

-5-

bb.4. / gyarapodik ... folyt./ra

a céltudatos munka eredménye az állomány fokozatos gyarapodása, amit bizonyít, hogy az idén a halászok nem ritkán napi 150 mázsás fogásra tettek szert.

a balatoni halgazdaság brigádjai - a horgászok érdekében - csak az ugynevezett kiméleti sávon belül vetik ki hálójukat. nem halásznak a déli partot követő 200 méteres sávban, az északi oldalon pedig a nádas szélétől számított 100 méteres sávot hagyják háborítatlanul. szombaton és vasárnap szünetel a halászat./mti/

--

bb.5. országos vásár mezőtúron

end/kz/ra e

1978. július 5.

a 600 éves mezőtúr jubileumi ünnepségsorozatának egyik látványos rendezvénye lesz a régi, nagykorú hagyományokat felelevenítő augusztus 5 és 6-i téri vásár. a szervezők felidéznek az idősebb nemzedék által oly gyakran emlegetett, az egész környék népét megmozgató, a kicsinyeknek és nagyoknak egyaránt ünnepet jelentő országos kirakodó vásárok hangulatát. sátrak sokaságában vonultatják fel termékeiket a helyi és a környező települések kisiparosai, kereskedői, kaphatók lesznek apró hiánycikkek, fakanalak, tésztaszaggatók, süteményformázók és egyéb hagyományos konyhai eszközök.

a vásár színes forgatagában válogathatnak az érdeklődők a híres téri fazekasok, kerámikusok, fafaragók szépmivű, motívumokkal ékesített tárgyaikból. árusítanak majd subákat, itt lesznek a vásáron a szücsök, a kádárok, a bognárok, kínálják portékáikat a kötélgyártók, a kékfestők, a kefekötők és a mézeskalácsosok. a vásári nép jó hangulatát emeli majd a vidámpark, a lacikonyhák és a sörsátrak. a vásár mindkét napján lesz lovasverseny, bemutatókat tartanak népi tánccsoportok, citerazenekarok és pávakörök./mti/

--

-6-

UG

bb.6. új termékek a győri keksz és ostyagyárból

mzs/ká/ra e

1978. július 5.

két új termékkel jelentkezik a győri keksz és ostyagyár: a második félévben megkezdik a töltött porhanyós mentol cukorka és az ananász ízű ostya gyártását. az újfajta cukorka hamarosan az üzletekbe kerül és a fogadtatás alapján döntik el, hogy mennyit gyártsanak belőle. az extra ropogós töltött ostyából, a hagyományos ízesítésűekből és az új ananász ízűből a második félévben összesen 1400 tonnát adnak át a kereskedelemléteknek./mti/

--

bb.7. másodszer virágzik az akác

kov/ká/ra e

1978. július 5.

heves megye egyes tájain másodszer virágoznak az akác-fák. eger és parád között az országút mentén, valamint a mátra alján elhelyezkedő akácerdőkben illatoznak a virágfürtök. néhány akácfa ugyyszólván tetőtől-talpig ismét díszbe öltözött./mti/

--

UG

-7-

bb.8. munkavédelmi szemlék az aratási idényben

i/jf/tr/pp/ra e

1978. július 5.

a mezőgazdasági nagyüzemekben az aratási főszezont megelőző napokban mindenütt megtartották az utolsó munkavédelmi ellenőrzéseket; a mérnökök, technikusok és a szerelők mégegyszer átvizsgálták az aratógépeket, traktorokat és a betakarításnál használt járműveket. amennyiben hibát találtak, úgy a gép, illetve a jármű további üzemeltetését leállították addig, amíg meg nem szüntetik a rendellenességet. ezekben a napokban mintegy 14 ezer kombájn és több ezer tehergépkocsit ellenőriztek biztonságtechnikai és tűzvédelmi szempontból.

a mém, a medosz és a tot együttes felhívást adott ki a nyári mezőgazdasági munkák balesetvédelmével kapcsolatban. felhívják a figyelmet arra, hogy az üzemekben az elmúlt évek baleseti-, illetve biztonsági szemle-jegyzőkönyveinek ismételt elemzésével feltárhatják a leggyakoribb hibaforrásokat és műszaki, valamint szervezési intézkedésekkel megszüntethetik azokat. a felhívás szerint az aratásnál életkoruknak megfelelő munkakörben szabad csak foglalkoztatni a dolgozókat. a nagy munka kezdetén gondoskodni kell a munkavédelmi oktatásról és a munkaköri orvosi vizsgálatról. külön is felhívták a figyelmet arra: iskoláskorú gyermekek csoportos foglalkoztatásánál állandó felügyeletet kell biztosítani.

a mezőgazdasági nagyüzemekben az aratási szezon kezdetéig mindenütt megtartották a munkavédelmi továbbképző tanfolyamokat; ezeken mindenekelőtt a gépek kezelésénél, valamint a szállításhoz előforduló veszélyforrásokra hívták fel az arató-, és a szállítómunkások figyelmét./mti/

.-.

bb.9. a tervezettnél több acél és hengerelt áru - teljesültek a munkaversenyvállalások - 200 ezer forintnyi megakarítások - félévi gyorsmérleg a kohászatban

i/sz/pá/pp/ra e

1978. július 5.

eredményes félévet zárt a hazai vaskohászat, a nyersvas termelésben időarányosan teljesítették éves tervüket, acélból és hengerelt áruból pedig a lendületes munkaversenymozgalom eredményeként több tízezer tonnával termeltek többet.

/folyt.köv./

7.30/ra

-8-

930

bb.9. / a tervezettnél ... folyt./ra

a magyar vas- és acélipari egyesülés gyorsmérlegéből kitűnik; a kohászati üzemek az elmúlt hat hónapban több mint 1,2 millió tonna nyersvasat termeltek. az év végéig még ugyanennyit kell előállítaniuk. az eredmény értékét növeli, hogy ódron a négy kohó közül az egyiket még áprilisban leállították, s a nagyolvasztó felújítási munkái jelenleg is folynak.

a tervezettnél 23 ezer tonnával több acélt állítottak elő a kohászati vállalatok. az év első felében összesen több mint 1,8 millió tonna acélt szállítottak az ipar megrendelésére, ami a múlt év azonos időszakához képest 100 ezer tonnával, az éves terv időarányos részéhez képest pedig 1,2 százalékkal több. az eredményhez hozzájárult az ózdi acélmű új oxigéngyárának múlt év végi munkába állása.

hengereltáruból a tervezettnél 2,4 százalékkal több készült összesen 1,59 millió tonna. ezt a mennyiséget döntően belföldre szállították, mert az év elején tervezett 3-4 százalékos hazai igénynövekedés, jelenleg több mint 7 százalékos. így exportra nem szállítottak annyit, mint amennyit a népgazdasági terv elvárt volna. a hengereltáru termelés növeléséhez hozzájárult a jobb gépkivétel, a selejtszint néhány százalékos további csökkentése, s az, hogy az lkm nemesacél-hengerművében, valamint az ózdi rud-drót-soron a termelés felfutása gyorsabb ütemben valósul meg.

az egyesülés gyorsjelentése szerint az év első felében a dunai vasmű és a lenin kohászati művek kollektívája dolgozott a legeredményesebben. a hazai kohászbrigádok éves versenyfelajánlásukat nagyrészt már az év első hat hónapjában teljesítették, sőt hengereltáruból nemcsak a tervezettnél, hanem a munkaversenyben vállaltnál is mintegy 16 ezer tonnával többet gyártottak. az alapanyag felhasználás ésszerű csökkentésével, újításokkal, egyszerűsítésekkel, a hulladékok újrahasznosításával eddig több mint 200 millió forintot takarítottak meg anyagból és energiából.

az év második felében kohászati üzemünk legfontosabb feladata: az első félévi lemaradások ellenére az export tervek teljesítése. ez segíti a közös piaccal a magyar kohászati termékek exportjáról a közelmúltban létrejött megállapodás is. az exportra ösztönzőleg hathat, hogy a kohászati termékek körében nincs jelentős árarány-romlás a világpiacra./mti/

.-.

7.35/ra

-9-

940

bb.10. csaknem négyezer dalost várnak a viii. bartók béla nemzetközi kórusversenyre

szü/kz-ra e

1978. július 5.

15 ország csaknem négyezer dalosát és szakemberét várja debrecen a július 5-15-e között lezajló nyolcadik bartók béla nemzetközi kórusversenyre. minden jel arra mutat, hogy az idei lesz az eddigi legnagyobb szabású kórusverseny, hiszen a benevezett kórusok száma - 23 külföldi és 47 magyar - messze felülmúl minden eddigit. a magyar közreműködők mellett érkeznek énekkarok a szovjetunióból, lengyelországból, romániából, angliából, franciaországból, hollandiából, az nszk-ból, svájc-ból, dániából és finnországból. a neves magyar és külföldi szakemberekből álló zsüri tagjai között van maros rudolf, petrovics emil, szokolay sándor, a cseh pavel kühn, a lengyel tadeusz strugala, az angol roy bohana, az olasz nino antonellini, a svájci paul-andre gaillard, a bolgár vaszil arnaudov, a szovjet vlagyimir zsviov, a jugoszláv vlasztimir nikolovszki.

a megnyitó diszhangversenyen bartók: cantata profana című művével tisztelegnek a kórusok a magyar zene nagy mesterének emléke előtt. az egész napos programokat esti hangversenyek egészítik ki. ezen kívül kiállítások, szerenád estek. dedikálások, barátsági hangversenyek, kerekasztal beszélgetések gazdagítják a programot. a verseny az első díjasok fellépésével fejeződik be.

a bartók béla nemzetközi kórusverseny, hagyományaihoz híven, ezúttal is a kortársi zene fóruma lesz, a népek közötti megértés és barátság ügyét kívánja szolgálni./mti/

-.-

bb.11. délszláv muzeum mohácson, német tájház mecseknádasdon - összegyűjtik a baranyai nemzetiségek néprajzi emlékeit hagyományait

igó/kz/ra e

1978. július 5.

összegyűjtik a baranyai németek és délszlávok még élő hagyományait, szellemi és tárgyi néprajzi emlékeit. baranya - mint ismeretes - hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje: a németek 230, a délszlávok 120 községben élnek kisebb-nagyobb számban. századokon át értékes folklórt őriztek meg, amely szerves részét képezi magyarország néprajzi kincsének.

/folyt.köv./

7.40/ra

-10-

g⁴⁰cc

bb.11. / délszláv ... folyt./ra

a megyei tanács a közelmúltban elfogadta a nemzetiségi művelődés távlati fejlesztési programját, amely feladatul szabja, hogy a napjainkban bekövetkezett életmódváltozás miatt meg kell gyorsítani a néprajzi gyűjtőmunkát a német és a délszláv lakosság körében. új kutatási területeket is megjelölt. a gyűjtést ki kell terjeszteni a nemzetiségek szocialista hagyományaira is, így elsősorban a munkásmozgalomra, a partizánharcokra és az antifasiszta ellenállásra. a pécsi janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya a nemzetiségi lakosság történetét és életmódját is kutatja.

már kialakulóban van a baranyai délszláv és német néprajzi bázis. a délszláv folklóranyagot elsősorban a mohácsi muzeum gyűjti. eddig csaknem 15 ezer tárgyi emlék került a tulajdonába, továbbá 50 magnótekereszt töltenek meg a felvett szerb-horvát nyelvű szövegek és dallamok. a gazdag anyagból állandó jellegű délszláv néprajzi kiállítást rendeztek a duna-parti városban. mecseknádasdon német nemzetiségi tájház nyílt.

a baranya megyei tanács jelentős anyagi támogatást nyújt a néprajzi gyűjtőmunka kiszélesítéséhez és meggyorsításához. az akcióba nemzetiségi származású középiskolás diákokat és egyetemi főiskolai hallgatókat is bevonnak. nemzetiségi néprajzi és helytörténeti táborokat szerveznek. a honismereti körök ugyancsak részt vesznek a munkában./mti/

-.-

bb.12. tankönyvek nyiregyházáról

hód-ká/ra e

1978. július 5.

az új iskolai év kezdetéig 100.000 matematikai munkafüzetet készít terven felül az általános iskola negyedik osztályos tanulói részére a nyírségi nyomda. a vállalatot májusban kérték meg e munkára s a nagyon rövid határidő ellenére eleget tesz a megrendelésnek. augusztus 15-ig elkészítik a munkafüzeteket, s így az 1978/79-es tanévben már azokból tanulhatnak az iskolások.

a nyírségi nyomda más tankönyveket is készít és azokhoz az idén 130 tonna papírt használtak fel. az első félévben 18 fajta tankönyv hagyta el a nyomdát. 504.000 példányban.

/mti/

-.-

8.45/ra

-11-

g⁴⁰cc

bb.13. trópusi növényritkaságok az állatkertben

i/ol/gk/pp/ra e

1978. július 5.

hosszu évek után a közelmúltban újra megnyílt a fővárosi állat-és növénykert pálmaházának trópusi oldalszárnya. a látogatók itt betekintést kaphatnak a meleg égövek növénytakarójának végtelen gazdaságába. virágzó proméliák és orchideák, gazdag filodendron-gyűjtemény s flamingó virágok fogadják a látogatókat. helyet kaptak itt a trópusi haszonnövények is, köztük a feketebors, a kávécsereje, az ananász és a kakaócsereje. a szinpompás levelű, dél-amerikából származó caladium-fajtákat is bemutatják; ezek a színes levelű trópusi növények csak néhány hete kerültek hazánkba. a pálmaház teraszán kaktusz-és pozsgásnövény-gyűjtemény, termő citromfák és szép virágu gloriosa is látható./mti/

-. -

bb.14. fél évig táplálja a növényt - nagyüzemi kísérletekben a lassan ható műtrágya

bév/kz/ra e

1978. július 5.

fél évig táplálja a növényeket az a lassan ható műtrágya, amelynek első, már nagyüzemi kísérletekhez is elegendő tételét - harminc tonnát - ezekben a napokban állította elő a péti nitrogénművek. a laboratóriumi és a parcellás kísérletek szerint a különlegesen kezelt granulátum lassan oldódik így nagyobb adagolás esetén sem mérgezi a növényeket, hanem magas hatóanyag-tartalmát gondosan „beosztja”, az egész tenyészidőre. alkalmazásával feleslegessé teszik a tavaszi fejtrágyázást hiszen az évi egyszeri kiszórással is az egész idényre ellátható a növény./mti/

-. -

bb. 15. automatikus készletgyárat építenek környén

ber kz be il e

1978. július 5.

tizenkétféle ételből együttesen 25 ezer adagot készít majd műszakonként a környei mezőgazdasági kombinátban felépülő automatikus gyorsfagyasztó üzem. a létrehozásával teljesen vertikálissá teszik a kombinát termelését. a hízaladából kikerülő sertéseket saját vágóhidjukon készítik elő a feldolgozásra.

/folyt.köv./

- 12 -

8.20/il

gjt c

bb. 15./automatikus folyt./il

a kombinát és a kristály vendéglátó vállalat közös finanszírozásával megvalósuló beruházás terveit már készíti a szövevény. a jövő év első felében a kivitelezését is megkezdi a kombinát építészeti üzeme. a 67 millió forintos költséghez a komárom megyei tanács és az állami fejlesztési bank is jelentős támogatást nyújt.

a gyárban a hus felszeletelésétől kezdve a sütést, a párolást, a panírozást egyaránt gépek látják el. automatikusan adagolják és csomagolják a kész terméket. a 120 fokon főzött étel plusz 70 fokos hőmérséklettel megy be a körfolyosós folyamatos fagyasztó alagutba, és mire a végére ér, minusz 18-20 fokos lesz. aztán 40 fokra fagyasztják majd minusz 25 fokon tárolják. fogyasztásakor - legyen az pörkölt, tokány, gulyás, sült hus, vagy különbözőképpen elkészített máj, - csak melegíteni kell. ezzel a hagyományos, a magyar ízléseknek megfelelő ételeknek sem az íze, sem a minősége nem változik.

a tervek szerint a termelést 1981-ben kezdik meg. kezdetben a vendéglátóipart és az üzemi konyhákat, elsősorban a bányák konyháit látják el, és ezzel lényegesen olcsóbbá teszik a működésüket. az új gyorsfagyasztó gyárban a vi. ötéves tervben kezdik meg a lakosság ellátására a kisebb, egy-két személyes husadagok csomagolását./mti/

-. -

bb. 16. halálos balesetek

gk il hgy

1978. július 5.

gyula belterületén egy utkereszteződésben egy motorkerékpáros elütötte az uttesten áthaladó szabó jánosné 72 éves nyugdíjas, gyulai lakost, aki körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett a motorkerékpár elé. szabóné a kórházban meghalt.

debrecenben egy vasuti átjáróban kálmánczy antal 48 éves előadó, debreceni lakos segédmotoros kerekpárjával az áthaladó tehervonatnak ütközött és a helyszínen meghalt. kálmánczy szabálytalanul akart áthaladni a vasuti átjárón.
/folyt.köv./

- 13 -

9.50/il

10^o c

bb. 16./halálos folyt./il

sopron külterületén egy homokbánya lejáró útján horváth géza 65 éves fuvaros, soproni lakos által hajtott lovak megvadtak, horváth a kocsiról leesett és kórházba szállítása után meghalt.

a szatymazi máv-állomáson ifj. német istván 39 éves máv-dolgozó, mórakalmi lakos kocsioösszekapcsolást végzett, közben két vagon közé szorult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség máv-szakértő bevonásával megkezdte.

molnár vendel 54 éves furómester, gyepükajáni lakos kertjében vizszivattyúval vizet akart szivtatni, s a szivattyú kapcsolója zárlatos volt, s molnár halálos áramütést szenvedett.

horváth istvánné 68 éves nyugdíjas budapesti lakos a ii. kerület árpádfejedelem utca és zsigmond tér kereszteződésénél szabálytalanul haladt át a síneken és egy hév-szerelvény elütötte. horváthné a helyszínen meghalt.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette gépkocsiját balogh jános árpád 38 éves segédmunkás, miskolci lakos és a xx. kerület marx károly ut és rézöntő utca kereszteződésénél egy villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt.
/mti/

--

bb 17.- 40 ezer forint a tombolán nyert csikóért

szü/pg hgy 1978. július 5.

a xiv. nemzetközi hortobágyi lovasnapon tombolajegyre kisorsoltak egy ménesbeli három éves szilaj csikót. a szerencsés nyertes tóth lajos fiatal földesi segédmunkás. mivel a paripára nem volt szüksége, a hortobágyi állami gazdaság negyveezer forintért megvásárolta tőle a tombolán nyert csikót./mti/

--

10.25/og

- 14 -

11⁰⁵ VG

bb 18. a fővárosi köjál közli:

gk/pg hgy

1978. július 5.

ismét megkezdődik a helikopteres szunyogirtás budapesten a duna-parti zöldterületeken. az első irtás időpontja július 7-én vagy 8-án lesz a hajnali órákban. a szunyogirtást malation tartalmu vegyszerrel végzik, amely az emberre és a háziállatokra veszélytelen, méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást nyáron kéthetenként megismétlik, s arról esetenként tájékoztat a köjál./mti/

--

felhasználható: 12.00 órától

bb. 19. kádár jános fogadta az argentin kommunista párt főtitkárát

t km gk il hgy

1978. július 5.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán fogadta a hazánkban tartozkodó jeronimo arnedo alvarezet, az argentin kommunista párt főtitkárát.

a szívélyes, baráti légkörben megtartott találkozón tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről. áttekintették és megerősítették az mszmp és az akp hagyományosan jó kapcsolatait, és megállapodtak a két pártnak a proletár internacionalizmus elvein alapuló együttműködése továbbfejlesztésében.

a találkozón jelen volt oscar moyana, az argentin kommunista párt központi bizottságának tagja és gyenes andrás, az mszmp kb titkára./mti/

--

- 15 -

11.25/1

12¹⁵ 07.

bb. 20. elmaradt a kocsik műszaki vizsgája - csaló vizsgabiztost ítélték el győrtt

cser ká il hgy

1978. július 5.

csuszó pénzért és baráti alapon állította ki a gépkocsik műszaki vizsgáját igazoló párokat hernádi lászló 30 éves, budapest 8. kerület százados ut 19. szám alatti lakos, aki hosszabb időn át a kpm autófelügyelet győri szervezeténél volt vizsgabiztos. 1976-ban és 1977-ben - a vizsgálat megállapítása szerint - csuszó pénz ellenében 9, baráti alapon pedig 8 alkalommal igazolta az el nem végzett műszaki vizsga megtörténtét. egy alkalommal, amikor gépkocsiján győrből szombathelyre szállított egy italos társaságot, lopási ügybe is belekeveredett.

a hamis igazolásért darabonként 500 forint körüli csuszó pénzeket fogadott el hernádi lászló, akit a győri megyei bíróság halmozati büntetésként jogerősen 1 évi és 2 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélt, egyben kötelezte 3500 forint elkobzás alá eső egyenérték megfizetésére is.

a bíróság nem fogadta el hernádinak azt a védekezését, hogy csupán kis összegeket fogadott el, s ingyen is tett szívességet. cselekményének társadalmi veszélyessége, függetlenül az elfogadott összegektől nagy, s elítélendő. /mti/

-. -

bb. 21. vegyszerrel készítenek gyorsabb érésre a repcét

tóa ká il hgy

1978. július 5.

a napraforgó után a második legfontosabb olajosnövény, a repce egyötödét, - mintegy 10 000 hektáron - általában termelik. a megye legfontosabb ipari növényének betakarítás előtti kezelése megkezdődött. ez az ugynevezett reglonozás, a növényzet mesterséges szárítása és a gyomnövények kiperzselése. a rendkívül óvatosságot igénylő vegyszerezés helikopterrel, illetve földi permetezőgépekkel történik. a vegyszer rendkívül gyorsan „dolgozik”, napok alatt megszáritja a növény szárát, a magot tartó hüvelyek pedig gyorsan beérnek. amennyiben újabb esőzés nem lesz, a hét végén kezdődhet a repce aratása. /mti/

-. -

- 16 -

11.45/11

12.35/17

bb. 22. főiskolai előkészítő tábor fizikai dolgozók gyermekeinek

kov ká il hgy

1978. július 5.

fizikai dolgozók tehetséges gyermekei részére főiskolai felvételre előkészítő tábort nyitottak szerdán egerben a ho si minh tanárképző főiskolán. az ország különböző területeiről százhusz olyan diák érkezett a történelmi városba, akik az elmúlt tanévben végezték el a középiskola harmadik osztályát, és már korábban levelezési kapcsolatba léptek tantárgyi ismereteik bővítése érdekében az egri tanárjelöltekkel. a kéthetes tábor lakóit tíz tantárgyból készítik fel. az előadásokat a főiskola oktatói tartják, a felsőbb éves főiskolai hallgatók pedig szemináriumokon beszélnek meg a diákokkal az anyagot.

a középiskolai diákok a tanulás mellett megismerkednek az egri főiskola életével, a város nevezetességeivel. /mti/

-. -

bb. 23. nszk parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t ma mm bc il hgy

1978. július 5.

az országgyűlés meghívására, hivatalos látogatásra, szerdán budapestre érkezett a német szövetségi köztársaság szövetségi parlamentjének küldöttsége. a delegációt professzor karl carstens, a szövetségi parlament elnöke vezeti: tagjai alfred hubertus neuhaus, peter wilhelm höffkes, a cdu-csu parlamenti képviselői, helmut lenders, brigitte traupe, az sdp képviselői és rolf merker, az fdp pártjának törvényhozási tagja.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke és péter jános alelnök, valamint törvényhozásunk több más tisztségviselője és a külügyminisztérium képviselői fogadták. a delegáció fogadására megjelent dr. johannes balser, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./
12.10/il

- 17 -

13.10/07

bb.24. napközis tábor a videoton gyárban

dáv/ká/ra hgy

1978. július 5.

példámutató módon gondoskodik dolgozói gyermekeinek nyaraltatásáról, nyári felügyeletéről legnagyobb hirtelenséggel üzemünk, a székesfehérvári videoton. kilencszáz általános iskolás részére egy hónapos nyári tábort szervezett a gyár szomszédságában, ahol reggeltől délutánig, illetve műszakkezdéstől befejezésig pedagógusok felügyelete mellett pihennek, szórakoznak a gyerekek. a táborozók számára igen gazdag programot állítottak össze. reggelente autóbuszok szállítják őket fejelegye legszebb tájaira, a gaja völgyében, a velencei-tóhoz, és a vértés környékére. csoportonként felkeresik zánkát is, ahol összkomfortos faházakban egy hetet töltenek a „vidis”, gyerekek. /mti/

--

bb.25. szovjet idegenforgalmi kiállítás mátészalkán

hód/ká/ra hgy

1978. július 5.

szerdán a mátészalkai muzeumban „a szovjetunió a turizmus és barátság országa, 1978”, címmel kiállítás nyílt. a tárlaton gazdag képanyag segítségével mutatják be a szovjet turizmus centrumait, a köztársaságok legszebb városait, az ipar, a tudomány, a kultúra eredményeit. megismerkedhetnek az érdeklődők a szovjetunióba teendő egyéni és csoportos utazás, üdülés, autós tura lehetőségeivel. /mti/

--

bb.26. külföldi nyári gyakorlaton a veszprémi vegyész-mérnök jelöltek

bév/ká/ra hgy

1978. július 5.

négy ország hat egyetemének vendégeként vesznek részt az idén nyári gyakorlaton a veszprémi vegyész-mérnök jelöltek. az első csoport szerdán indult az ndk-beli merseburgba, ahol az egyetem különleges műszereit és mérőmódszereit, majd a vegyi kombinát technológiáit tanulmányozzák. a következő napokban újabb diákcsoportok indulnak külföldre. szovjetunióban a leningrádi és a moszkvai műszaki egyetem vegyész-mérnöki karnának meghívására, s az oktatók utmutatásával elsődlegesen a petrokémiai ipari technológiákkal és az azokkal kapcsolatos fejlesztési tevékenységgel ismerkednek. ez lesz a fő témájuk a bulgáriai burgaszba utazó diákoknak is. a lengyelországi gliwicei egyetem és az ndk-beli weimari társegyetem főleg a nitrogénipari technológiák ottani alkalmazását mutatja majd be a veszprémi egyetemistáknak.

/folyt.köv./

12.20/ra

13.20.7.

-18-

bb.26. / külföldi ... folyt./ra

a megállapodás értelmében az említett külföldi egyetemekről diákcsoportok érkeznek majd veszprémbe. a hallgatók az egyetem tevékenysége mellett tanulmányozzák az ajkai timföldgyár, a péti nitrogénművek, a herendi porcelángyár, a borsodi vegyi kombinát és a dunai kőolajipari vállalat munkáját. /mti/

--

bb.27. a kormány beszámolója és az 1977. évi költségvetés végrehajtásának törvényjavaslata az országgyűlés előtt

i/ma/s/bc/ra hgy

1978. július 5.

mélykúti attila, az mti hirmagyarzója írja:

a napirend ajánlása szerint várhatóan két fontos téma, a kormány beszámolójának és a tavalyi költségvetés végrehajtásának megvitatására csütörtökön 11 órakor összeül az országgyűlés. a minisztertanács elnöke legutóbb az 1975-ös öszi ülészenak állt a törvényhozó testületünk elé, s alkotmányos köteletségének megfelelően - megvitatásra és jóváhagyásra beterjesztette a kormány akkor elkészült munkaprogramját. „tudatában vagyunk annak, hogy magasabbra kell emelni a minisztertanács irányító tevékenységét. a testületi munka erősítésével és továbbfejlesztésével javítani szükséges mindennek előtt a döntések megalapozását, a népgazdasági és az ágazati érdekek jobb összehangolását, a határozatok végrehajtásának ellenőrzését, - körvonalazta a mára is érvényes teendőket a miniszterelnöki expozé.

a kormányprogram elfogadása óta majd három esztendő telt el, elérkezett tehát a tapasztalatok összegzésének, a számvetésnek az ideje. államéletünk fejlődését az ebben az időszakban hozott törvényekkel az országgyűlés is segítette. többek között az állami vállalatokról, a közművelődésről szóló jogszabályok életünk fontos területeit szabályozták. az állandó bizottságokban a képviselők rendszeresen éltek ellenőrzési jogukkal, beszámoltatták a minisztériumok vezetőit, hathatós segítséget nyújtva a kormánynak a döntések előkészítésében és végrehajtásában.

/folyt.köv./

12.30/ra

-19-

a honvédelemről, a környezetvédelemről és a belkereskedelemről

13.40.7.

bb.27. / a kormány ... folyt./ra

a zárszámadási törvényjavaslatról is a mostani ülésen döntenek a képviselők. az 1977. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést az országgyűlés állandó bizottságaiban az elmúlt napokban alapos és mélyreható vitákban elemezték. számba vették a vállalatok, a szövetkezetek, a tanácsok és a minisztériumok gazdálkodásának tapasztalatait, s a tavalyi munka népgazdasági összegzését is értékelték. a bevételek és a kiadások milliárdjairól, a beruházásokról, az anyagok és a gépek kihasználásáról, valamint az értékesítésről a tanácskozássok résztvevői sokoldalú véleményt fogalmaztak meg. nem csupán a „szikár”, számok felsorolásáról és egybevetéséről volt szó, hiszen az adatok mögött többek között megbujnak a bölcsődei és óvodai helyek gyarapodásáról, az egészségügyi ellátás bővüléséről valló tények is. azok a fejlődést reprezentáló tények, amelyek – legalábbis a mennyiséget illetően – osztatlan elismerést váltottak ki az országgyűlési képviselőkben.

a terv- és költségvetési bizottsági ülésen felszólalók is nyomatékmal hangsúlyozták: több ágazat nemcsak elérte, hanem túl is teljesítette 1977. évi tervét. a külgazdasági viszonyaink, mindenekelőtt a cserearányok további romlása azonban gazdaságunk szerkezeti és egyensúlyi problémáira is figyelmeztet. ezért szorgalmazták a vitákhoz hozzászóló állandó bizottsági tagok és a miniszterek szinte kivétel nélkül a központi bizottság tavaly októberi, gazdaság-politikai határozatának az eddigénél lényegesen gyorsabb és következetesebb végrehajtását.

a bizottságok képviselőinek felelősségteljes észrevételeiből és javaslataiból kirajzolódtak a legfontosabb teendők. az anyaggal, az energiával, a géppel és a munkaerővel való hatékonyabb gazdálkodás, a kivitelre szánt árak versenyképességének növelése, a szervezettebb és ésszerűbb beruházás a központi irányításban és a termelésben dolgozóknak egyaránt számos feladatot ad a jövőben. a tavalyi költségvetés végrehajtásáról szóló, és egyben előremutatott bognár józsefnek a terv- és költségvetési bizottság elnökének, valamint faluvégi lajos pénzügyminiszternek az egybevágó véleménye: a gazdasági munkában még mindig erőteljesebben ható mennyiségi szemlélettel szemben a minőséget kell erősíteni, mert ez fejlődésünk egyik legfontosabb záloga./mti/

--

12.35/ra

--20--

13⁴⁰07

bb.28. időjárásjelentés

1978. július 5.

ra hgy

a meteorológiai intézet jelenti július 5-én, szerdán, 13.00 órakor:

záporok, zivatarok.

csak igen keveset változott európa időjárása az elmúlt 24 órában. a délnyugat felől áramló meleg levegő az appennini-félszigeten és a kárpátok térségén át már a kelet-európai síkság jó részét is elérte. a meleg által érintett területeken napos az idő, és csak kevés helyen alakul ki napközben zápor, zivatar. a nyugat-európát elárasztó hideg légtömegek pályája is kissé keletebbre mozdult el szerda hajnalra. most már a német-lengyel síkság, a nyugati kárpátok, az alpok és a földközi-tenger nyugati medencéjében is erős felhősödést, szélerősödést okoz, és egyre több helyen van zápor, zivatar is. a hideg és meleg levegő keveredési területe lassan a kárpát-medencére húzódik, sőt csütörtökre már tovább halad északkelet felé, ezért csapadékosabb, szelesebb lesz időjárásunk.

kedden hazánkban napos, száraz idő volt, csak időnként zavarta a napsütést kisebb felhősödés, de csapadék sehol sem esett. a megerősödő déli szelet helyenként viharos lökések is kísérték. délutánra 25-30 fokig melegedett fel a levegő. a derült éjszaka után kora hajnalra erősen megnőtt a gomolyfelhőzet az északi-középhegység és a jászság fölött, és zápor, zivatar is volt. a lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen, egyedül jászapátiban mértek 6 mm-t. a levegő a kisalföldön 12-16, másutt 14-19 fokig hűlt le. délelőtt az ország nagy részén változóan felhős idő volt, csak sopron környékén esett eső a borult égből. a kora déli órákban délnyugat felől erős felhősödés kezdődött, és már záporról, zivatarról is érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor sopron vidékén 13 fok körül, az ország nagy részén viszont már 18- és 28 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok volt, 2,1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékleten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

/folyt.köv./

12.55/ra

-21-

13⁵⁰07

bb.28. / időjárásjelentés ... folyt./ra

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán: délnyugat felől tovább növekvő felhőzet, sokfelé záporral, zivatarral. csütörtökön: nyugat felől fölszakadozó felhőzet, keleten még több, nyugaton már csak szórványos záporral, zivatarral. élénk, helyenként erős déli, délnyugati fokozatosan északnyugatra forduló szél. zivatar idején viharos széllelkések. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 296 cm, a víz hőmérséklete: 18,2 fok c.
/mti/

--

bb. 29. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

il se

1. távfűtés karbantartása
2. kiállítások
3. filmfesztiválok
4. keszeg
5. országos vásár mezőtúron
6. ostyagyártás
7. akácvirágzás
8. munkavédelmi szemlék
9. gyorsmérleg a kohászatban
10. kórusverseny
11. néprajzi emlékek
12. tankönyv készítés /1. jav./
13. növényritkaságok
14. műtrágyakísérelt
15. készételeggár
16. balesetek
17. tombolán nyert csikó
18. köjál közlemény
19. kádár fogadja arnedo alvarezt /2. jav./
20. ítélet osalásért
21. repceérlelés
22. főiskolai előkészítő tábor
23. nszk parlamenti küldöttség
24. napközis tábor
25. szovjet idegenforgalmi kiállítás
26. külföldi nyári gyakorlaton /3. sz. jav./
27. országgyűlési előzetes /4. sz. jav./
28. idő
29. híregjegyzék

/mti/

--

- 22 -

bb. 30. komárom megye legnagyobb áruháza

rá b k á i l i e

1978. július 5.

komárom megye legkorszerűbb és legnagyobb abc-áruházát nyitották meg szerdán tatán. az 1600 négyzetméter alapterületű üzletház építésére 25 millió forintot költött a tatabányai generál kereskedelmi vállalat. átadásával alapvetően megjavul a város ellátása, és kielégítik az idegenforgalom igényeit is.

a korszerű üzletházban rendezték be a generál kereskedelmi vállalat oktatási kabinetjét, ahol 50 tanuló gyakorlati oktatásáról gondoskodnak./mti/

--

bb. 33. a munkaszervezésről és a munkásgyerekek továbbtanulásáról tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége

t/sb/zf/rj ppie

1978. július 5.

javult a munkaszervezés és ennek eredményeként valamelyest csökkent a munkából kieső idő-állapította meg a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége szerdai ülésén. összegezte a kohó- és gépipar, a vegyipar, az építőipar, az élelmiszeripar és a szolgáltató ágazat 22 fővárosi vállalatánál végzett felmérés tapasztalatait. a társadalmi aktivisták és az építők szakszervezete budapesti tanácsának közreműködésével folytatott vizsgálattal vállalatok üzem- és munkaszervezési terveinek teljesítését elemezték. a vizsgált vállalatoknál tavaly az előző évhez viszonyítva 53 ezer nappal, csaknem 6 százalékkal csökkent a munkából kiesett idő. az igazolt hiányzás azonban átlagosan 7,7 százalékkal, s néhány helyen ennél is sokkal többel, 20-60 százalékkal növekedett. a vállalatok azzal indokolták ezt a növekedést, hogy dolgozóiknak nagy része a főváros vonzáskörzetéből jár munkahelyére, s hivatalos ügyeik intézése gyakran egész napot vesz igénybe. az elnökség megkérdőjelezte ezt az indoklást, s kifejezte: véleménye szerint inkább arról van szó, hogy a szigorító intézkedések hatására a dolgozók előre jelzik távolmaradási szándékukat, amelyhez a munkahelyi vezetők - sok esetben indokolatlanul- hozzájárulnak.

kedvező tapasztalat, hogy a szakszervezeti jogsegélyszolgálat sok hivatalos ügy elintézésétől mentesíti a dolgozókat, s ez a közreműködés a 22 vállalatnál mintegy 30 ezer óra megtakarítást eredményezett. tavaly az előző évihez viszonyítva némileg mérséklődött a géphibák, az anyag- és a munkaerőhiány, valamint egyéb okok miatt keletkezett állásidő is.
/folyt.köv./

15.30 rj

-23 -

16.10.78

bb. 33. / a munkaszervezésről... 1. flyt./rj

a legjelentősebben - mintegy 15 százalékkal - az anyagellátás javulása segítette az állásidő mérséklését. több vállalat azonban még mindig nem tarotta szükségesnek, hogy elemző módon vizsgálja az állásidőket, amelyek az szbt felmérése szerint két évvel ezelőtt 405 ezer, tavaly pedig 380 ezer munkanap elvesztését okozták. a tapasztalatok tehát arra hívják fel a figyelmet, hogy a felmérő, elemző munkát érdemes kiterjeszteni valamennyi munkafolyamatra és munkaterületre, hogy hatékony üzem- és munkaszervezési intézkedésekkel segíthessék a munkaidő jó kihasználását.

az elnökség megvizsgálta a munkásgyermek továbbtanulásának helyzetét. megállapította, hogy fizikai dolgozók gyermekeinek 97-98 százaléka tanul tovább középiskolában vagy szakmunkás-tanuló iskolában. a tehetséges munkásgyermek továbbtanulását középiskolai és egyetemi előkészítő tanfolyamok, szakkörök is segítik. az 1976/77-es tanévben például 2640 általános iskolai tanuló vett részt ezeken a tanfolyamokon. fontos feladat, hogy a személyi és tárgyi feltételek javításával csökkentsek a munkás-kerületi iskolák és a kedvezőbb helyzetben lévő fővárosi iskolák közötti szintkülönbséget /mti/

--

bb. 35. csehszlovákiába utazott a nyiregyházi ifju gárda zenekar
kal/ká/rj ie 1978. július 5.

az aranylant fokozattal kitüntetett nyiregyházi ifju gárda zenekar képviseli hazánkat a csehszlovákiai cheb városában az ifjúsági fuvószenekezek csütörtökön kezdődő nemzetközi fesztiválján. a szabócsi fiatalok szerdán utaztak el az esemény színhelyére, ahol a koncertprogramok mellett a város üzemében, gyáraiban is bemutatják műsorukat. a 60 tagú zenekarral tartott az országiszerte híres nyiregyházi mazzorettcsoport is, amely a fesztivál keretében lebonyolítandó versenyben méri össze tudását külföldi menetelő-zenélő kollektívákkal. /mti/

--

15.38 rj

-24 -

16¹⁰07.

bb.34. a szerkesztőségek figyelmébe

a/ie

1978. július 5.

2.sorában a a mai bb.19-es/ kádár jános fogadata...../ 1.bek. névjavitást visszavonjuk!

tehát helyesen a név:

geronimo arnedo alvarez

/mti/

--

bb.31. strand- és gyógyfürdő épül az egykori paskál-malom területén

t/-don/gk/bc/a/ie

1978. július 5.

még az idén megkezdik a paskál strandfürdő építését zuglóban - jelentették be a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen elfogadták az új fürdő beruházási programját. a létesítményt az egressy ut. a vezér utca és a rákos-patak által határolt területen helyezik el.

az egykori paskál-malom területén tizenhárom esztendővel ezelőtt bukkantak a 70 celsius fokos, jó minőségű, nagy hozamu gyógyforrásra. a percenként ezer liter vizet, kibocsátó, gyógyforrás fürdőzési hasznosítására tervpályázatot hirdettek majd a győztes középülettervező vállalat kollektívája elkészítette tanulmánytervét. eszerint három ütemben hozzák létre a strand- és gyógyfürdőt, elsőként a téli-nyári fürdőzőhelyet építik meg négy medencével. az egyik a gyerekeknek készül. nyáron naponta 10 ezer, télen pedig 3000 vendéget fogad majd a zugló strand. a számítások szerint itt a kötelezően előírtnál nemcsak nagyobb vízfelület, hanem lényegesen nagyobb, nyolc négyzetméter helyett 11.5 négyzetméter napozóterület és 12.9 négyzetméter helyett 16.6 négyzetméter zöldterület jut egy-egy vendégre. a vizet kilenc szűrő-forgató berendezéssel tisztítják; a korszerű felszerelésekkel havonta több mint 65 ezer köbméter vizet takarítanak meg.

/folyt.köv./
15.25/a

- 25 -

16¹⁰07.

bb.31./ strand-.....folyt./-a

a munkálatokkal a 21. számú állami építőipari vállalatot bízták meg; az első ütem befejezésének határideje 1981 közepére.

ezt követően - a második és a harmadik ütemben - újabb strandmedencét és egy fedett gyógyfürdőt létesítenek a területen. a beruházási program szerint lehetőség van mintegy 400 személyes gyógyszálló építésére is.

a végrehajtó bizottság ülésén elhatározták, hogy pályázatot hirdetnek a széchenyi-fürdő rekonstrukciójára. az újjáépítést az indokolja, hogy az 1913-ban emelt épület állaga rendkívül leromlott, megfiatalítja már elodázhatatlan feladat. a fővárosi fürdőigazgatóság november 15-ig várja a terveket, hat épülettervező vállalat kollektívájától, valamint a budapesti műszaki egyetem középülettervezési tanszékének munkatársaitól.

a végrehajtó bizottság ezt követően utca elnevezésekről döntött. a xviii. kerületi állami lakótelep hét névtelen utcája kapott nevet. új utcák a telepen: csontváry kosztka tivadar utca, barta lajos utca, kondor béla sétány, vajda lajos sétány, tersánszky józsi jénő sétány, németh lászló sétány és szép ernő sétány./mti/

-. -

bb.23. / az nszk parlamenti.....1.folyt./-a

délután az országházban megkezdődtek a hivatalos parlamenti megbeszélések. a magyar tárgyalócsoporthoz apró antal, a német szövetségi köztársaságét karl carstens professzor vezette. a megbeszélésen részt vett péter jános és dr.johannes balser.

/folyt.köv./
15.30/a

16¹⁰ VJ

- 26 -

bb.32. a gabonaipar felkészülten várja a buszszállítványokat

t/jf/tr/pp/a/ie

1978. július 5.

a gabona tröszt üzemei felkészültek az aratási szezonra, amely a bőséges tavaszi és korai nyári esőzések után várhatóan idén az átlagosnál 10-12 nappal később kezdődik - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján Lénárt Lajos, a gabona tröszt vezérigazgatója. a viharos, csapadékos időjárás nyomán a kalászos gabonák jórésze megdőlt, és a szemek túl sok nedvességet tartalmaznak, ezért várhatóan nehéz dolguk lesz a kombájnosoknak. de még kedvezőtlen időjárás esetén is 20-24 nap alatt levághatják, elcsépelhetik a termést, olyan sok - több mint 14 ezer - kombájn áll a gazdaságok rendelkezésére. éppen ez a nagy gépteljesítmény ösztönözte a gabonaforgalmi vállalatokat arra, hogy saját portájukon is műszaki fejlesztést hajtsanak végre; 1100 helyen veszik majd át a termést, s az itt lévő gépek kapacitása 6 százalékkal nagyobb az elmúlt évinél. mintegy ezer tonnával nőtt a tisztítógépek óránkénti teljesítménye és további 150 anyagmozgató berendezést helyeztek üzembe. jól áll a mezőgazda-

ság száritógépekkel is, óránként 30-35 ezer tonna gabonából távolítják el a nedvességet.

(hat)

idén bővül a minőségi átadás-átvétel köre valamennyi megyében. a mém országosan 25 átvevőhelyen, egyelőre kísérleti jelleggel elrendelte a beltartalom szerinti buza-átvételt. a kijelölt helyeken megfelelő készülékekkel mérik a buza különféle értékmérő tulajdonságait. az új átvételi rendszer idén 340 nagyüzemet érint, ezekből a gazdaságokból csaknem félmillió tonna gabonát várnak, s ezt a tételt már minőségileg pontosan osztályozni tudják majd. az ideiglenes kísérletek eredményeit felhasználják a következő években bevezetésre kerülő új átvételi rendszer megtervezésénél.

az átvétel egyébként zavartalannak ígérkezik, a gabonavállalatok az átvétel pontos idejére vonatkozólag megállapodnak a termelőkkel, és szükség esetén éjjel is átveszik a szállítványokat. bővült az ipar tárolótára, mintegy 150 ezer tonnával több gabona fér el a korszerű új silókban. több száz ezer tonna gabonát azonban várhatóan bértárolással a mezőgazdasági nagyüzemekben tudnak csak elhelyezni./mti/

-. -

15.44/a

17⁰⁰ VJ

- 27 -

bb.37. csontváry emlékülés pécsett

igó/ká/a/ie

1978. július 5.

csontváry kosztka tivadar születésének 125. évfordulója alkalmából emlékülést tartottak szerdán a pécsi csontváry muzeumban. az 1853 és 1919 között élt művész korának egyik legnagyobb festője volt, képeit a pécsi muzeum őrzi legnagyobb számban, köztük olyan grandiózus alkotásokat, mint a baalbek, a mária kutja názáretben, a nagy-tarpatak vizesése, a római hid mostarban vagy a jeruzsálemi panaszfal. az emlékülésen művészettörténészek tartottak előadást a művész munkásságáról, illetve egyes alkotásairól.

a muzeum öt évvel ezelőtt - 1973-ban - nyílt meg. azóta csaknem hétszázezren tekintették meg a híres képeket, s a fokozódó érdeklődést mutatja, hogy minden évben 10-15 ezerrel nő a látogatók száma. a pécsi művészettörténészek rendszeresen tartanak tárlatvezetést az érdeklődők - köztük munkás szocialista brigádok - számára. a muzeum egyben koncertterem is: a varázslatos hangulatu képek között minden hónapban kamarahangversenyt rendeznek. az évforduló alkalmából pécsi művészek adtak koncertet a,, cédrus,, alkotójának emlékére./mti/

-.-

bb.40. pécsett tanácskoznak a dunántúli analitikusok - a téma: a laboratóriumok műszerezése és automatizálása

igó/ká/a/ie

1978. július 5.

az 1978. évi dunántúli analitikai díjakat jobst kázmérnek, a pécsi orvostudományi egyetem tanárának a vezetése alatt álló klinikai kémiai laboratórium tíz éves eredményes munkásságáért és helvei ferencnek, a zalai kőolajipari vállalat főtechnológusának a hazai bitumengyártás fejlesztése terén elért sikereért ítelték oda. az elismeréseket szerdán pécsett adták át a xiv. dunántúli analitikai konferencia megnyitása alkalmából. 1965 óta minden évben megrendezik az analitikusok regionális tanácskozását más-más dunántúli városokban.

a háromnapos tudományos ülést a magyar kémikusok egyesülete és a pécsi akadémiai bizottság szervezte azzal a céllal, hogy a kutatók megismerjék egymás eredményeit, meghatározzák a még megoldásra váró feladatokat. az idén rekordszámú - majdnem kilencven - előadás hangzott, illetve hangzik el.

/folyt.köv./

16.00/a

- 28 -

1705/77.

bb.40./ pécsett.....folyt./-a

a fő téma az analitikai laboratóriumok műszerezése és automatizálása. mint a konferencián elhangzott: a nagy hatásfoku műszerekkel mélyebben lehet,, beelátni,, az anyagba és olyan - kis mennyiségben jelenlévő - összetevőket is meg lehet határozni, amelyek szabad szemmel nem láthatók. az automatikákkal nagy sorozatokat igen gyorsan analizálhatnak, mégpedig emberi beavatkozás nélkül. lehetőség nyílik arra is, hogy vizsajelzéseket kapjanak az egyes kémiai folyamatokról még a befejeződésük előtt, például a vaskohászatban, a gyógyszergyártásban vagy akár az orvosi műtétek során./mti/

-.-

bb. 36. tanácskozás az idegenforgalmi kutatások összehangolásáról

t/kg/gg/rj pp ie

1978. július 5.

az elmúlt husz évben robbanásszerűen növekedett az idegenforgalom. jelenleg évente ötvenszer több külföldi fordul meg hazánkban, s 25-ször több magyar állampolgár jut el külföldre: a lakosság turizmusra, üdülésre tizszer annyit fordít, mint két évtizeddel ezelőtt - állapították meg az országos idegenforgalmi tanács kutatásokat koordináló bizottságának szerdai ülésén. ez a növekedés egész sor, egymással összefüggő gazdasági, társadalmi kérdést vet föl, s az idegenforgalmi kutatások, vizsgálatok tervszerűbb összehangolását követeli meg.

az ülésen bejelentették, hogy hamarosan megkezdődik egy reprezentatív felmérés - tizezer család megkérdezésével - az üdülési, kirándulási szokásokról, igényekről. az eredményt az idegenforgalom hosszutávu fejlesztésénél hasznosítják, s a nemzetközi idegenforgalmi kutatásoknál is felhasználják. már eddig is széleskörű együttműködés bontakozott ki a kgst országok között; például a tagországok idegenforgalmi kormányserveinek felkérésére az oit irányításával elkészült a kgst hosszutávu idegenforgalmi fejlesztési koncepciója. eszerint 1990-ben a jelenlegi 70 millióval szemben 120 millió turista keresi fel ezeket az országokat. a szállodákban viszont jelenleg egyszerre alig félmillióan lakhatnak, ezért újabb szállodák egész sora épül fel a kgst országokban. /mti/

-.-

16.00 rj

-29 -

1705/77.

bb. 38. czinege Lajos hazaérkezett berlinből

k/rj bc ie

1978. július 5.

Czinege Lajos vezéreztredes, honvédelmi miniszter vezetésével szerdán hazaérkezett a magyar katonai küldöttség, amely Karl Heinz Hoffmann hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter meghívására hivatalos, baráti látogatást tett a német demokratikus köztársaságban. A küldöttség repülőtéren fogadásán megjelent Gerhard Reinert, az NDK budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb. 39. ülést tartott a Kisz központi bizottsága

t/gy/z/bc/rj ie

1978. július 5.

Szerdán Maróthy Lászlónak, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a Kisz KB első titkárának elnökletével ülést tartott a Kisz központi bizottsága.

A testület megtárgyalta Deák Gábornak, a KB titkárának előterjesztésében az ifjúsági szövetség 1977/78. mozgalmi évi akcióprogramjának végrehajtását, valamint a tavaszi taggyűlések és küldöttgyűlések tapasztalatait. A napirendhez hozzászólt Polinszky Károly oktatási miniszter.

A szervezeti élet tavaszi eseményeinek tapasztalatait értékelve a Kisz KB megállapította: az 1977/78. évi akcióprogram összességében megvalósult. A mozgalmi év eseménydús, politikailag tartalmas időszak volt, kiegyensúlyozott fejlődés jellemezte a szövetség munkáját. Növekedett a fiatalok köteleltségtudása, közéleti aktivitása, a Kisz tagok cselekvően részt vettek a párt által megjelölt társadalmi, gazdasági feladatok végrehajtásában, a Kisz IX. kongresszusán hozott határozatok megvalósításában.

A dolgozó Kisz tagok - idősebb munkatársaikkal együtt - hozzájárultak a hatékonyság, a minőség javításához, a munkaszervezés ésszerűsítéséhez, a munkafegyelem megszilárdításához. E célokat szolgálták a Kisz akciói is. Terjedőben a Kisz radar akció, s a hasznosítható hulladékanyagok összegyűjtésére szervezett társadalmi munka 500 millió forint értéket mentett meg a népgazdaságnak. A Kisz-építkezések és az ifjúsági szövetség védnökségei jól szolgálják a nagyberuházások megvalósítását. A Kisz szervezetek eredményesen segítették a hatékonyabb munkaerő-gazdálkodást is.

/folyt.köv./

16.10 rj

-30 -

16.30

bb. 39. / ülést tartott... 1. folyt./rj

A diák Kisz-tagok többsége színvonalasan teljesítette alapvető köteleltségét, szorgalmasan tanult, jól végezte feladatát. A középiskolások és a szakmunkástanulók tanulmányi illetve tantárgyi versenyein több tízezer fiatal adott számot tudásáról. Az egyetemisták és a főiskolások tanulmányaik mellett eredményes szakmai és közéleti tevékenységet is folytattak.

A fegyveres erők és testületek fiataljai felelősséggel teljesítik köteleltségeiket szocialista hazánk, államrendünk védelmében.

A fiatalok tetteikkel igazolják a szocializmus ügye iránti elköteleltségüket, bővítik politikai ismereteiket. Az 1977/78. mozgalmi év eseményei közül kiemelkedett a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplése. A fiatalok tömegesen vettek részt a jubileumi munkaversenymozgalomban. Sikeres rendezvény volt a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál, valamint a forradalmi ifjúsági napok idei eseménysorozata is. A XI. világifjúsági és diáktalálkozó javában zajló hazai előkészítése révén már fiatalok és felnőttek százai ismerkedtek meg a fesztiválmozgalom történetével, a XI. vit céljaival, és házigazdájával, a szocialista Kubával.

Tovább fejlődött az ifjúsági szövetség érdekképviseleti, érdekvédelmi munkája is. Sikeresen indult az edzett ifjúságért tömegsportmozgalom. Erősödtek a Kisz szervei, szervezetei, nőttek a közösségek cselekvőképessége, a Kisz-en kívüli fiatalokra gyakorolt befolyása is.

A Kisz KB megállapította, hogy hatékony, tartalmas munkát végeztek a tavaszi taggyűléseken, küldöttgyűléseken. Az alapszervezetek tanácskozásain értékelték a közösségek tevékenységét, és a Kisz tagok egyéni feladatvállalásainak teljesítését. A fiatalok éretten, felelősséggel, kellő kritikával és önkritikával vettek részt a vitákban. Körültekintően választották meg az új Kisz vezetőségeket, illetve bizottságokat.

A Kisz szervei és szervezetei országszerte elkészítették az 1978/79. mozgalmi évre szóló akcióprogramjaikat. Az elfogadott tervekben jól ötvöződnék az országos célkitűzések a helyi tenni-valókkal. Az akcióprogramok megvalósításának biztosítékát jelenti, hogy a Kisz tagok reális, átgondolt egyéni vállalásokat tettek.

/folyt.köv./

16.15 rj

-31 -

16.30

bb. 39. / ülést tartott... 2. folyt./rj

a kisz kb megállapította: a mozgalmi munka tervezésének az ifjúság rétegei szerinti differenciálása a gyakorlatban bevált.

a párt szervei és szervezetei a mozgalmi év során felelősen segítettek az ifjúsági szövetség munkáját. ezért köszönetét fejezte ki a kisz kb a pártszerveknek, szervezeteknek, a kommunistáknak. /mti/

--

bb. 41. új helyén is zökkenőmentes a traumatológiai ellátás

i/dg/gg/rj bc e

1978. július 5.

az országos traumatológiai intézet átköltöztetésében résztvevők munkáját köszönte meg zsögön éva egészségügyi államtitkár szerdán az intézet jelenlegi, átmeneti épületében, a baross utcai volt ii-es számú sebészeti klinikán. az intézetnek a mező imre uti épületből műszaki okokból történt átköltöztetése a tavasszal részletes terv szerint, és rendkívül rövid idő alatt történt meg. ez idő alatt a főváros baleseti ellátásában nem volt fennakadás - mondotta az államtitkár. az országos intézmény ma a korábbihoz hasonlóan ismét a gyógyítást szolgálja, és ellátja országos szakmai irányító, valamint tudományos és oktató feladatát is. ugyancsak eredeti funkciójának megfelelően működik a iii-as számú belgyógyászati klinika új helyén, a szabadság-hegyi állami gyógyintézetben. az átköltöztetésnél kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak miniszteri kitüntetések és jutalmakat nyújtott át az államtitkár. /mti/

bb. 46. szíriai szakszervezeti delegáció érkezett budapestre

gg/rj pp e

1978. július 5.

a szot meghívására szerdán hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a szíriai szakszervezetek általános szövetségének küldöttsége izzeddin nasser elnök vezetésével. a szíriai küldöttség tárgyalásokat folytat a szot vezetőivel a két szervezet kapcsolatairól, az együttműködés elmélyítéséről. /mti/

--

16.25 rj

-32 -

1645

bb.42. nagy vihar a balatonon - 100 kilométeres szélrohamok budapesten

i/jf/tr/vid/kg/e

1978. július 5.

hatalmas vihar vonult végig szerdán a dunántul középső részén; háromnegyed egykor keszthely térségében óránként 65 kilométeres sebességű széllel érkezett meg a rossz idő, ez a szélvihar siófok térségében felerősödött és háromnegyed kettőkor a szél sebessége - a siófoki obszervatórium jelzése szerint - elérte az óránkénti 126 kilométert. az orkányszerű vihar egy csapásra véget vetett a strandoknak, a 26.6 fokos hőmérséklet szinte percek alatt 10 fokkal süllyedt. a rövid ideig, mintegy 10 percig tartó zivatarral lehullott csapadék 5-6 milliméter volt.

székesfehérvárt és környékét délután 2 órakor érte el a vihar, amely „kisöpörte”, a velencei-tavi strandokat. még szerencse, hogy a csónakázók és a vitorlázók idejében a partra menekültek, a fürdővendégek pedig a strandok kabinjaiban kerestek menedéket.

kora délutánra esti sötétség borult a fővárosra, megnyitlak az ég csatornáit, óriási erővel zudult alá a csapadék. a szél sebessége sok helyen a 100 kilométert is elérte.

amint az országos meteorológiai intézetnél elmondták, a szokatlan heves vihar a szerdai rendkívül erős felmelegedésnek, s a nyugatról betört hidegnek tulajdonítható; a két levegőrétteg összekeveredett, 10-15 kilométer magas gomolyfelhők alakultak ki, s ebből támadt a vihar. a csapadék nyomán a hőmérséklet 28 fokról alig egy óra alatt 15 fokra esett vissza.

a fővárosi meteorológiai központ adatai szerint a balatonon mért 126 kilométeres sebességnél nagyobbakat csak egyszer mértek az országban, akkor is siófokon 1962-ben: óránként akkor 138 kilométeres sebességgel száguldott a szél. /mti/

--

16.15/a

- 33 -

1650

bb.43. magyar-mongol barátsági gyűlés baján

rap/kz/a/e

1978. július 5.

a mongol népköztársaság közelgő nemzeti ünnepe - népi forradalmának 57.évfordulója - alkalmából - szerdán magyar-mongol barátsági gyűlést rendezett a hazafias népfront bács-kiskun megyei és bajai városi bizottsága a kismotor-és gépgyár bajai gyáregységében. a szónok farkas józsef, a megyei népfrontbizottság titkára volt. méltatta a két nép barátságát, a távoli országnak, a szocialista építésben elért eredményeit. a barátsági gyűlésen részt vett és felszólalt zsancandorzsijn csuluunhuu, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének attaséja is. ugyanezen a napon mongóliát bemutató fotókiállítás is nyílt a gyárban./mti/

--

bb.44. grafikai kiállítás győrött

mzs/a/ká/e

1978. július 5.

grafikai kiállítás nyílt szerdán a győri xantus jános muzeum új szerzeményeiből a muzeum főépületében. a színes rézkarcokat, linókat és tusrajzokat részint a művészek, illetve hozzátartozók ajándékozták, részint a muzeum és a tanács vásárolta.

a 36 alkotásból álló válogatás jól tükrözi a muzeum törekvését; szépen gyarapodó gyűjteményével teljes képet kíván adni a magyar grafika 20. századi irányzatairól. a klasszikusok: medgyessy ferenc, borsos miklós, czóbel béla és korniss dezső munkái mellett ott találjuk a fiatal művészek stúdiójának legjobbjait: somogyi győző, drozdik orsolya és farsang sándor alkotásait. jónéhány munka jelzi azt az utat is, amelyet az idén 10 éves jubileumát ünneplő győri művésztelep grafikusai járnak./mti/

--

16.23/a

- 34 -

1400

bb.45. akadozik a forgalom hegyeshalomnál, sopronnál

i/kg/pá/cser/a/e

1978. július 5.

nyolc-tíz hungarokamion kocsival vesztegel mosonmagyaróvár és hegyeshalom között az osztrák tehergépkocsivezetők sztrájkja miatt keletkező forgalmi dugóban. mint ismeretes az ausztriai teherautósofőrök a bécsből a határra vezető főútvonalakat autóikkal eltorlaszolták, emiatt a magyar határon is elakadt a forgalom. kényszerpihenőn vesztegelnek a hazafelé tartó hungarokamion autók is; mintegy 20-25 áll a hegyeshalom felé vezető úton. a vállalat szerda reggel élelmisszert, innivalót küldött a nyílt országúton álló gépkocsik vezetőinek ellátására.

nemcsak a kamionok akadtak el: a hazafelé tartó autós turisták is csak kerülőutakon, helyenként földúton érhetik el a határt. a kiutazóknak is számolniuk kell azzal, hogy hegyeshalom után nehezen tudnak eljutni bécsbe. a sopronnál átkelőknél szintén kerülőutakat kell tenniük még akkor is, ha a burgenlandi tartomány székhelyére, eisenstadtba igyekeznek.

a magyar átkelőhelyek személyzete a lehetőségeknek megfelelően a kiutazókat ellátják, kerülő utbaigazító, tanácsokkal, a magyar határra nyugat-felől érkezőknek pedig biztosítják a lehető leggyorsabb belépést az országba. szerdán a határra érkezett információk szerint az osztrák tehergépkocsivezetők már nemcsak a nemzetközi főútvonalakon emeltek torlaszokat, hanem újabban az azokra vezető egyéb fontos utakat is elzárták./mti/

--

bb.47. az utcákon folyt a víz sopron üdülőnegyedében

cser /p kz e

1978. július 5.

a nyugati országrész egyébként viharzónás területein a szerdai délutáni vihar szolidabb volt a szokásosnál. sopron, győr, környékén, a fertő tón a szélleökések óránkénti sebessége nem lépte túl a 60-70 kilométert. a fertő magyaroldalán, a fertőrákosi öbölben lévő -vizre, cölöpökre épült-üdülőtelep mólóit így is méteres hullámok ostromolták, s megzavarták a víziéletet.

/folyt köv./
16.35/p

-35-

1405

bb.47./az utcákonfolyt/p

a soproni hegyvidékre és győr környékére rövid fél óra alatt 10 milliméter körüli csapadék zúdult le,a soproni üdülónegyed a lővérek és a város más magasabb részeinek utcáin hömpölygött a víz.győr alacsonyabban fekvő utcáiban is történtek vízátfolyások, miután azonban a zápor és a vihar rövid ideig tartott,jelentősebb zavarok,károk nem keletkeztek./mti/

--

bb.48. a búzát aratják az ormánságban - ujjabb 3 megyében kezdtek meg az őszi árpa betakarítását

ö/kz/p e

1978. július 5.

szerdán a dél-baranyai ormánságban megkezdtek a buza betakarítását.az eseménynek még ma is különös jelentőséget ad az,hogy hazánkban őszi óta a buza betakarítását tekintve az őszi aratásnak,a buza -a régi paraszti szóhasználat szerint,az élet - vágásával,biztos fedél alá juttatásával kezdődött csak meg nálunk az ujjabb egy évre kenyeret ígérő aratás mindig, minden nehézsége ellenére ünnepinek számító munkája.az utóbbi évtizedekben a mezőgazdasági munka jellegének változása ezen a téren is szemléletesi módosulást hozott.az első betakarításra érett búzatáblába álló kombájn munkáját azonban még ma is ugyanaz az ünnepi jó érzés kíséri,mint hajdan.

az ideai ,,igazi,,aratás kezdetét hírül adó baranyai jelentés szerint az első búzát arató kombájnt a sellyei ormánság termelőszövetkezet határában állították munkába. a közös gazdaság csaknem kilencszáz hektár búzája jól érett, kevésbé dől és alig gyomos. két héttel ezelőtt a sellyei kombájnosok ,,indították,, az ősziárpa aratását is az országban és három nap alatt végezték a munkával. így még arra is futotta az erejükből, idejükből, hogy az árpa és a buza között betakarítsák az értékes fűszernövényüket : a 135 hektár kömény termését. a déli fekvésű, meleg talaju ormánságban mindig is korábban érik a gabona,mint hazánk északibb tájain.

/folyt köv./

16.50/p

-30-

1410

bb.48./a búzát.....folyt/p

a sellyei termelőszövetkezetben két szocialista brigád vesz részt a nagy munkában: a ,,vörös csillag,, brigád nyolc kombájnnal aratja-csepeli a búzát,a ,,reflektor,, brigád pedig hat pótkocsis teherautóval szállítja a terményt. reggel hét órától este hét óráig dolgoznak a határban, így két heti munkával betakaríthatják az egész termést. egy ,,tanulókombájn,, is arat a termelőszövetkezetben:a sellyei mezőgazdasági szakmunkásképző intézet hallgatói vezetik a gépet az idősebb,tapasztalt kombájnosok felügyelete mellett.

az ország északi-északnyugati vidékéről- heves, szabolcs-szatmár és győr-sopron megyéből -ugyan ezen a napon az őszi árpa aratásának megkezdéséről érkezett jelentés. hevesben, többek között,a horti kossuth és a kerecsendi aranykalász tsz határában indultak a kombájnosok,a megye mezőgazdasági szakemberei úgy számítják ,ha az időjárás kedvező lesz, akkor ezen a vidéken a hét végén az őszi árpa teljes termése fedél alatt lesz.

szabolcs-szatmár megyében az ujjfehértói lenin tsz és a tiszalöki szabadság termelőszövetkezet őszi árpa tábláiba vonultak ki elsőként a kombájnosok és még a teljes érés előtt megkezdtek betakarítását azzal,hogy a szokásosnál nagyobb víztartalmu szemeket mesterségesen szárítják. mindkét gazdaságban 230 hektár ősziárpa vár betakarításra, s még abban is egységes a két szövetkezet, hogy mindegyik a teljes gépparkjával- 10-10 kombájnnal - látott munkához.

/folyt köv./
16-55/p

M/S
10

-37-

bb.48./ a búzát.....².folyt./-a

az árpa többségét a vihar földre döntötte, vagy összekuszálta, ezért a gépek teljesítménye alacsonyabb mintha álló gabonában dolgoznának. ugyanezen a napon kezdte meg a betakarítást a nagyhalászi petőfi termelőszövetkezet is. összesen 200 hektár őszi árpája van, s ennek az érettebb részén egyelőre négy kombájt állítottak munkába, további 5 nagy gép pedig készenlétben van. amint az árpa érési állapota lehetővé teszi, ezeket is indítják.

győr-sopron megyében a győrtől délre eső síkság szárazabb talajú területein kezdődött meg az őszi árpa aratása. a közeli napokban fokozatosan egyre több gazdaságban indulnak meg az arató gépek. néhány nap múlva várhatóan már 100-150 gép vágja a gabonát. az aratási csúcs azonban csak a hónap közepén kezdődik meg. a buza betakarításához valószínűleg csak a jövő hét elején fogják hozzá a vidék legszárazabb talajú területein a mosoni-hátságban.

szolnok megyében, ahol már a hét elején megindult a aratás gépezete, három közös gazdaság - a nagyrévi tiszamenti, a kengyeli dózsa és a tiszaföldvári lenin termelőszövetkezet - végzett is az őszi árpa betakarításával. somogy megye határában szerdán estig az együttesen 8200 hektár őszi árpa 40 százalékát levágták. a megye több mezőgazdasági üzeme, köztük a nagyatádi május 1 termelőszövetkezet és a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdasága, végzett is ezzel a munkával. a megye gabonafelvásárló telepein megkezdődött a forgalom: szerdán estig 100 vagon új őszi árpát értékesítettek a somogyi nagyüzemek./mti/

--

16.50/a

- 38 -

1720

bb.49. a legtöbb egyetemen befejeződtek a felvételik

t dg/gg/ p e

1978. július 5.

a felsőoktatási intézmények tulnyomó többségében befejeződtek a felvételi vizsgák. a felvételi bizottságok az elkövetkező napokban értékelik a teljesítményeket és döntéseiket általában a jövő héten hozzák meg. azt követően néhány napon belül minden pályázót értesítenek a döntésről.

befejeződtek a felvételik a budapesti műszaki egyetemen is, csupán 22 pályázó szóbelije van hátra. ők saját hibájukon kívül nem vettek részt májusban a közös írásbeli érettségi-felvételen, a dolgozatokat július 3-án írták meg. a műegyetem nappali tagozatára különben mintegy két és félezeren jelentkeztek, a tulajdonképpeni másfél-szerecs volt. a legnagyobb érdeklődés - a korábbi évekhez hasonlóan - az építésmérnöki karra irányult. ezen a karon alkalmassági vizsgát is kellett tenniük, rajz-, illetve teszt-feladatot oldottak meg. több mint ezren nyújtották be kérelmüket az egyetem esti és levelező tagozatára. a három tagozatra pályázók 100 felvételi bizottság előtt adtak számot tudásukról.

az idén tovább nőtt a marx károly közgazdaságtudományi egyetem iránt az érdeklődés, s ebben minden bizonnyal nagy szerepe van az átirányítási rendszernek. azok a hallgatók ugyanis, akik megfeleltek a felvételin, a felvételi pontszámot azonban nem érték el, az esetek nagy százalékában a pécsi tudományegyetem közgazdasági karán, a pénzügyi főiskolán vagy a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán tanulhatnak tovább. a közgazdaságtudományi egyetemre jelentkezett mintegy ezer fiatal, csupán 400 hely várja, a továbbtanuláshoz tehát nagyon jó eredményt kellett elérniük. a tapasztalatok szerint a tavalyinál valamivel jobb is volt a jelentkezők felkészültsége, feltűnő volt azonban az, hogy a politikai gazdaságtan tantárgyból a korábbiakénál mérsékeltebb teljesítményt nyújtottak. a nappali tagozathoz hasonlóan szerdán fejeződött be az esti és levelező tagozatra jelentkezők felvételi is. az 500 helyre megközelítően két és félezeren pályáztak, 50 százalékuk már a második diploma megszerzéséért kíván továbbtanulni. tekintettel a magas számra, jelentkezési lapjaikat az egyetem elküldte a szaktárcákhoz, ahol azokat rangsorolták. a felvételnél ezt, valamint a felvételi beszélgetések tapasztalatait veszik figyelembe.

/folyt köv./
17.10/p

- 39 -

1800

bb.49./a legtöbb1.folyt/p

a semmelweis orvostudományi egyetemen az idén 1634 fiatal szeretett volna továbbtanulni, 36-tal kevesebb, mint tavaly, s erre alig harmaduknak lesz lehetőségük. hagyományosan az általános orvosi kart, ,,rohanták meg,,, a felvehető több mint négyszeresepályázott ide. az egyetemen 39 felvételi bizottság előtt adták számot tudásukról, s a karokon a felvételtől július 12-és 14. között döntenek.

nem csökkent az érdeklődés az idén sem az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának szakjai iránt. a kar mintegy két és félszáz helyére a tavalyinál 130-cal többen, 1231-en jelentkeztek. tizenhét bizottság hat teljes napon át tette mérlegre tudásukat, s nem lesz könnyű dolguk a döntésnél. a pszichológia szakra ugyanis 168 jelentkező közül kell kiválasztani a legjobb 17-et., a művészettörténet-történelem szak 8 helyére 89-en, a filozófia szak 10 helyére 98-an, a magyar történelem szak 24 helyére pedig 148-an pályáztak. a döntésről a felvételizők július 20-ig értesülnek. nem volt kisebb arányú a jelentkezés a kar esti és levelező tagozatára sem. a hatéves, magyarra és történelemmel párosított könyvtár-és népművelés szakra például a felvehető négyszerese jelentkezett. a magyar dolgozatok sokuknál nagyon gyengén sikerültek, ami egyértelműen arról tanuskodik, hogy nem kevesen évről-évre túlértékelik tudásukat és nem az egyetemi színvonalnak megfelelően készülnek fel.

a korábbinál némiképpen kevesebben jelentkeztek az elte természettudományi karának ,,slágerszakjaira,, az elméleti matematikára és az elméleti fizikára. az előbbire alig többen, mint ahányat felvehetnek, s az elméleti fizika esetében sem nagyarányú - a múlt évekhez képest - a kétszeres túljelentkezés. örvendetes viszont, hogy megnőtt az érdeklődés a programozó szak iránt. a kémia-fizika tanári szak tiz helyére tiz pályázó akadt, biológus viszont 70 fiatal szeretne lenni, s közülük csak tizet tudnak felvenni.

az elte állam-és jogtudományi karán csütörtökön fejeződnek be a felvételi vizsgák, szeptemberben átlagban minden negyedik jelentkező kezdheti meg a tanulmányait./mti/

-. -

17.20/p

-40-

1805

bb.50. a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás a bb.42-es sz.hirhez

szé/p ká e

1978. július 5.

a szerda délutáni balatoni vihart a meteorológiai szolgálat idejében jelezte. délelőtt tíz órakor sárga, egy órával később pedig piros rakétákat lőttek fel. a révkapitányság motorcsónakos járőrei vihar előtt körbejárták a tavat és mindenkit partra küldtek. ennek ellenére többen visszamerészkedtek a vízre. a járőrök a vihar idején 7 embert mentettek ki a hullámok közül, akik vitorlás hajóval borultak fel. alsóörsön két külföldi turistát a fürdőzők mentettek ki sodródó gumicsónakjukról.

a heves zivatar megzavarta a kempinglakók nyugalma is. balatonfüreden, a kemping nyugati területein a víz miatt át kellett telepíteni a sátrakat. villámcsapás miatt délután áramszünet volt balatonfüreden, tihanyban, nagyvázsonyban, hidegkúton és nemesvamoson./mti/

-. -

bb.51. baleset a metro-ban

pá/p e

1978. július 5.

szerda délből a batthyány téri metróállomáson egy beérkező szerelvény elé esett nyikos józsef 31 éves bedolgozó, kistarcsai lakos. a mentők súlyos állapotban szállították kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. a déli pályaudvar és a deák tér közötti szakaszon a forgalom 50 percig szünetelt./mti/

-. -

bb.52. borbély sándor látogatása tolna megyében

blb/kz/p e

1978. július 5.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán tolna megyébe látogatott. elsőként a paksi atomerőmű építkezését kereste fel. ott soltész istván kohó-és gépipari miniszter, szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési, valamint szili géza nehézipari miniszterhelyettes, továbbá k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és a hatalmas építkezés vezetői fogadták.
/folyt köv./
17.40/p

-41-

1810

bb.52./ borbély sándor.....folyt/p

a központi bizottság titkára részletekbe menően tájékozódott az atomerőmű építésének helyzetéről, eredményeiről gondjairól. ezt követően megtekintette, többek között a főépület kivitelezését, a vizlágyító és az indító kazánház szerelését, a vízkivételi művet és a nehézberendezések kikötőjét. megszemlélte a duna fölötti lankán emelkedő új lakótelepet is.

borbély sándor délután a mezőgép vállalat szekszárdi központját kereste fel. az öntözőberendezéseket és cukorrépa-betakarítógépeket készítő vállalatnál bemutatták neki a legújabb önjáró cukorrépakombájnt, valamint a bogycsügomölcs- és szőlőbetakarító gépet. borbély sándor a szekszárdi állami gazdaságban fejezte be tolna megyei látogatását. /mti/

-. -

bb. 23. / nszk parlament... 1. folyt./rj

apró antal, az országgyűlés tevékenységéről, a törvényhozói munka tapasztalatairól valamint hazánk gazdasági, politikai és kulturális életének időszerű kérdéseiről tájékoztatta az nszk parlamenti küldöttségének tagjait. a két ország kapcsolatairól szólva jónak értékelte az együttműködés eddigi eredményeit.

mindkét tárgyalófél megegyezett abban, hogy a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésében még további lehetőségek rejlenek. ezek kiaknázásához - hangsúlyozták - a törvényhozói testületek küldöttségeinek mostani tárgyalásai nagy mértékben hozzájárulhatnak. ugyancsak egyetértően szóltak arról, hogy a nemzetközi enyhülés, a békés egymás mellett élés és az együttműködés további erősítése kívánatos, ez mindkét országnak is érdeke.

innen felhasználható 20 órától!

este az országház vadász-termeiben apró antal vacsorát adott a német szövetségi köztársaság karl carstens vezette szövetségi parlamenti küldöttségének tiszteletére. a vacsorán résztvett péter jános, és dr. johannes balser. /mti/

-. -

18.00 rj

-42 -

18.15

bb. 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 42. sz. hírünk /nagy vihar a balatonon../ első bekezdése után az alábbiakat kérjük beiktatni:

késő délután fél öt óra tájban - nyugat felől újabb felhők borították sötétségbe somogy megye nyugati részét és kaposvárt. öt órakor villámlás, mennydörgés erős szél kíséretében újabb erős zivatar vonult át a vidék felett. mindenütt leálltak az arató gépek. a siófoki meteorológiai obszervatórium tájékoztatása szerint hat óra tájban a széllelkések sebessége helyenként már elérte a hetven kilométert. /mti/

-. -

bb.54. időjárásjelentésj

a/e

1978m július 5.

a meteorológiai intézet jelenti július 5-én, szerdán este:

gyengül a nappali felmelegedés

várható időjárás az ország területén csütörtökön estig: napközben nyugat felől felszakadozik a felhőzet és keleten még több helyen, de nyugaton már csak szórványosan várható zápor, zivatar. az északnyugatra forduló szelet erős lökések kísérik. a hőmérséklet holnap kora délután 17-22 fok körül lesz. /mti/

-. -

bb 55. fogadás venezuela nemzeti ünnepe alkalmából

t ma/z um e

1978. július 5.

hazája nemzeti ünnepe alkalmából nelson hernandez a venezuelai köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott a hilton szállóban. a fogadáson részt vett biró józsef külkereskedelmi miniszter, molnár ferenc kulturális államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, tudományos és kulturális életünk sok más személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -

21.15

- 43 -

bb.56. kidőlt fák, elszakadt vezetékek - szokatlan hevességű vihar a fővárosban

i/mir/z/a/e

1978. július 5.

alapos meglepetésként érte budapestet és szokatlanul sok kárt, közlekedési és elektromos zavart okozott a délutáni vihar. a kora délután hirtelen támadt szél sebessége 8-10 percen belül 100 kilométer óránkénti sebességig fokozódott. nyomában a hőmérséklet a korábbi 26-28 fokos hősről percek alatt 16-18 fokra esett vissza.

a 10-15 percig tomboló vihar városzerte fákat döntött ki, villamosvezetéseket szaggatott el, s kidőlt fák sok helyen eltorlaszolták a járművek előtt az utat. az újpesti chinoin utcában például 200 méteres szakaszon egy egész fasor dőlt ki. a szentendrei uti kempingtáborban sátrakra és személygépkocsikra máshol villamosvezetésekre, garázsokra, házakra zuhantak a kidőlt fák.

a leszakadt vezetékek miatt csaknem egy órán át szünetelt a villamosforgalom, újpesten a 14-es és 55-ös, nagytétényben a 43-as, pestszéchenyi a 13-as és a 31-es villamos vonalán és a szilágyi erzsébet fasorban is. a madách téren a 47-es és a 49-es villamosok álltak több mint 1 óráig: a villámcsapástól szakadt le a felsővezetékek.

a főváros csaknem valamennyi peremkerületében megrongálódtak az elektromos hálózat vezetékei, s helyenként a villanyoszlopok is derékba törtek.

csaknem egész délután szünetelt az áramszolgáltatás érde, budakeszi, angyalföld, kőbánya-újpest, zugló, budafok és albertfalva környékén. a vihar után ezekben a kerületekben és a főváros környéki településeken megszakítás nélkül az elektromos művek több mint félszáz szakembere dolgozik a károk helyreállításán. a legtöbb kár újpesten keletkezett, ahol a meghibásodott elektromos vezetékek helyreállítását, a hibák elhárítását csak a reggeli órákra ígérjük.

/folyt.köv./

22.00/a

- 44 -

10 22⁰⁰

bb.56./ kidőlt.....folyt./-a

a kidőlt fák zavarokat okoztak a vasúti közlekedésben is. pestlőrinc és vecsés, rákos és pécel, aszód és gödöllő, valamint a budaörs és kelenföld állomások között a vágányokra zuhant fák és az elszakadt felsővezetékek miatt átlagosan csaknem egy órát álltak a vonatok, a munkásszállító vonatok még jóval a vihar után is csak tetemes több mint 100 perces késéssel tudtak közlekedni.

a lehullott csapadék mennyisége ezúttal nem okozott gondot: átlagosan nem haladta meg 10-14 millimétert, s csupán egyes kerületekben volt kisebb méretű felhőszakadás./mti/

--

bb. 57. puja frigyos

i/kz/rj

1978. július 5.

külgügyminiszter háromnapos hivatalos ausztriai látogatásának befejeztével szerdán a késő esti órákban hazaérkezett a magyar fővárosba. /mti/

--

bb. 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

um e

1978. július 5.

30. megnyílt komárom megye legnagyobb áruháza
31. strand és gyógyfürdő épül a paskál malom területén
32. felkészült a gabonaipar az aratásra
33. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
34. szerk.fgy.: javítás a 19-es hírre
35. nyiregyházi zenekar utazott csehszlovákiába
36. tanácskozás az idegenforgalmi kutatások összehangolásáról

/folyt.köv./
23.40 nj

-45-

10 24⁰⁰

bb. 58. / a belföldi...1. folyt./rj

37. csontváry emlékülés pécssett
38. hazaérkezett berlinből czinege lajos
39. ülést tartott a kisz kb
40. dunántúli analitikusok tanácskozása
41. zökkenőmentes a traumatológiai ellátás
42. nagy vihar a balatonon /5. jav./
43. magyar-mongol barátsági gyűlés baján
44. grafikai kiállítás győrött /6. jav./
45. akadozik a forgalom hegyeshalomnál, sopronnál
46. szíriai szakszervezeti delegáció érkezett
47. vihar a nyugati országrészben
48. aratják a búzát az ormánságban /7. jav./
49. a legtöbb egyetemen befejeződtek a felvételek
50. szerk.figy.: pótlás a 42-es hírhez
51. baleset a metróban
52. borbély sándor tolna megyében
53. szerk.figy.: javítás a 42-es hírre
54. időjárás
55. fogadás venezuela nemzeti ünnepe alkalmából
56. kidőlt fák
57. puja frigyés hazaérkezett
58. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti k belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: izsák erika
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika és hency erzsébet

23.45 rj

-46-

102400

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. talajszilárdítás a váci ut alatt - földfaltörés
1979 októberében

i -don/mm um dg e

1978. július 6.

a metró váci ut alatti szárnyvonalán, a csanády utca és a balzac utca közötti szakaszon megkezdtek a talaj „szilárdítását”, a közlekedési és metróépítő vállalat munkásai a folyós, homokos-kavicsos pleisztocén réteget speciális cementlével teszik alkalmassá alagutépítésre - mondta az mti munkatársának molnár györgy főépítésvezető.

ez idő alatt a brigádok egy csoportja a furógépeket ujitja fel. jelenleg a baloldali pajzson dolgoznak; kicserélik az elhasználódott, megkopott alkatrészeket, a motort, az olajszivattyút, s rendbehozzák a hidraulikákat. a jobb-oldali furógépet már korábban felujították.

a földfejtő, markolócsápos berendezések alapos megfiatalítására azért van szükség, mert a két furópajzsra még hosszantartó, nagy munka vár. a jobboldali géppel 470 méter, a baloldallal 530 méter alagutat kell megépíteni az élmunkás téri kiserelő kamráig. várhatóan szeptemberben indítják tovább, a jobb pajzsot, amellyel az év végéig az élmunkás hidig jutnak el; az állomásig hiányzó szakaszt a következő esztendőben építik meg.

/folyt.köv./

- 1 -

o